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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA 3ª  SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 8 DE FEVEREIRO DE 2021


PRESIDENTE-  FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA 	


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  doze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus(Nitinho)(PSD),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular sem remuneração  e Sargento Byron Estrelas do Mar  licenciado para tratamento de saúde (dois). Lida a Ata da Segunda Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.   Pela Ordem, a Vereadora Sheyla Galba solicitou   que esta Sessão seja  registrada em nome das Mulheres de Peito que morreram:  Senhoras Ivone de Deus e Maivoine de Souza, sendo deferido pelo Presidente. 


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Projetos de Decretos Legislativos número 38/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Isaac de Carvalho Dourado Aragão, 39/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Luciano Maciel Rodrigues, 40/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Walmir Bruno Soares, 4/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria,  concede Título de Cidadania Aracajuana à Senhora Márc ia de Oliveira Guimarães, 5/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, concede Título de Cidadania Aracajuana ao Senhor Thiago de Sá. Requerimentos números 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 633/2021 de autoria da Vereadora Sheyla Galba,  632/201 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos. Indicações números 3823/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 3824,  3827, 3828/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, 3825, 3826/2021 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Ricardo Marques que  em seu discurso,  falou sobre a Covid-19, criticando as festas realizadas em nossa cidade, dizendo que a responsabilidade é do Governo do Estado, pois todas as recomendações foram enviadas pelo Comitê Científico, e disse ainda que vê muitos colegas participarem de inauguração de praças e no entanto há muitas crianças, em torno de cento e cinquenta sem irem às escolas por causa da construçao delas no Bairro 17 de Março,  e a seu ver, educação é o futuro desta cidade. Em outro assunto, falou sobre a licitação do transporte público, dizendo que a população está sofrendo nas ruas, e informou que mais uma paralisação do transporte está prevista. Concluiu, desejando uma boa Sessão a todos. Ricardo Vasconcelos,  em seu discurso desejou sucesso a seus colegas e lamentou que, logo no início do ano, nossa cidade esteja passando por uma série de difuldades, e que o  Poder Público  precisa tomas as providências, como a retirada da Petrobras em nossa cidade, a redução cuja produção chega a trinta e cinco por cento, refletindo na economia. Servidores sendo demitidos, é preciso cobrar dos Deputados Federais, a respeito desse fato.  Ainda em suas colocações, se somou à  fala do Vereador Ricardo Marques cobrando mais escolas e creches, pela necessidade de mães que precisam trabalhar, destacando que nossa cidade não pode parar por cuasa de eleição e que precisam continuar com o trabalho e cumprir com suas missões. Finalizou, desejando uma excelente Sessão a todos. Sheyla Galba falou da perda das mulheres de peito, as  Senhoras Ivone de Deus e Maivoine de Souza. Informou que desde o ano apassado o município não repassa para  Empresa Climedi para  a realização do exame de citilografia óssea, e há  mais de quatro meses vem lutando, e agora foi pago a essa clínica, no entanto, em contra partida no Huse, o tratamento para câncer está deixando a desejar, onde um senhor está, há quatro meses, sem realizar o tratamento e também as mulheres que têm câncer de colo de útero estão sem realizar o tratamento de radioterapia porque o setor está passando por reformas. Concluiu, lamentando essa situação e pedindo providências.  Adeilson Soares dos Santos (Binho) informou que, no último dia dois, o Huse completou trinta e cinco anos de muita luta,  garra e compromisso com nosso povo sergipano, parabenizando a direção esse momento de trabalho nessa pandemia, e aos demais servidores que cuidam e zelam pelo nosso povo. Finalizou, dizendo que nasceu e se criou conhecendo esse hospital,  e deixou sua homenagem a todos que compõem esse hospital.  Breno Garibalde fez  autodescrição e  agradeceu a esta Casa por o reconduzir à Comissão de obras e aos demais membros, e também falou sobre o transporte coletivo,  disse que é preciso rever esse sistema, e que  aproximadamente hoje, há cento e vinte linhas, sete empresas  permissionárias, e a Empresa Progresso já está há muitos anos, sem  subsídios federais e parabenizou o prefeito por tentar subsídios para o transporte em nossa cidade.  É preciso fazer que a licitação aconteça para se  ter transporte de qualidade. Disse ainda que, em outras cidades, estão fazendo ações para  melhorar a questão do transporte público. Finalizou, agradecendo a atenção de todos. Isac fez  autodescrição e  disse que os vereadores precisam fazer deste ano um período  muito profícuo e desenvolver sempre a democracia porque a  divergência de entendimento existe, enalteceu as ações realizadas pelo Prefeito com a construção de escolas e creches,  informando que no Bairro Santa Maria será criada a primeira escola de tempo integral. Disse ainda que estamos vivendo um momento difícil por causa do aumento da fome  e do desemprego, pessoas estão morando nas ruas. Concluiu, dizendo que alimentar-se deveria ser crucial para todos.  Joaquim da Janelinha disse que sempre acompanha as entrevistas da Secretaria Municipal da Educação Cecília Leite,  e que em  entrevista informou que ainda este ano serão inauguradas escolas nos Bairros Farolândia, Santa Maria e 17 de Março, que terá escola em tempo integral. Disse também  que muitas famílias por causa do desemprego,  retiraram os filhos da rede particular e estão os  colocando nas redes municipais e estaduais, e informou que essas escolas estão muito bem equipadas. Disse ainda que a secretária informou que existe a possibilidade de deixar  a pasta por causa da saúde. Concluiu, parabenizando o Prefeito por suas ações.   Linda Brasil fez  autodescrição em respeito às pessoas surdas e de baixa visão e  disse que deseja que este ano seja de cumprometimento com a classe trabalhadora. Disse que, semana passada, o Prefeito esteve nesta Casa mas não falou nada com relação às emendas tão importante para a população, repudiando essa ação do prefeito. Em outro assunto, falou que, ano passado, visitou uma escola municipal no Bairro 18 do Forte e verificou que a estrutura precisa de melhorias e que foi reformada com recursos próprios. Disse também que  desejam ampliar o espaço, porém existe um prédio vizinho que  foi doado, na gestão do ex-prefeito João Alves a um vereador que não fez nenhuma melhoria. Finalizou, pedidno providências ao órgão competente.  Paquito de Todos saudou a todos os vereadores e funcionários, e se somou à fala do Vereador Ricardo Vasconcelos com relação a situação da petrobras em nossa cidade. Disse  que o ocorre em nosso país é culpa dos nossos governantes, pois foram muito alertados pela população e pelos sindicatos com relação a essa questão e nada fizeram para evitar e que muitas famílias estão migrando para outras cidades,  e as empresas que forneciam seus serviços também estão passando por dificuldades. Concluiu, lamentando por essa situação.  Pastor Diego em seu discurso, declarou que ontem teve um número maior de casos de Covid  e criticou a existência, no último domingo, de uma grande festa,  que  a seu ver, não é o momento de grandes festas pois o número de casos  da Covid não para de aumentar e, como vereador tem o dever de ser contrário a certos setores secundários de realizarem eventos. Concluiu, em outro assunto, repudiando o ato praticado pelo Vereador da Cidade de Curitiba, Renato Freitas, ao ter invadido uma igreja e ameaçado os fiéis, acusando-os  de intolerância religiosa, dizendo que o parlamento tem que responsabilia-lo por esse ato.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores. Anderson de Tuca disse que fica atento aos discursos dos colegas e  informou à Vereadora Sheyla Galba  que, em relação ao tratamento braquiterapia, os pacientes estão sendo assistidos pela Clinradi em decorrência da reforma do setor. Em outro assunto, disse que é pai de duas meninas e a filha o chamou atenção para fazer algo sobre a pobreza menstrual dentro das escolas.  Lembrou que, no mês de março o ano passado  apresentou um Projeto nesse sentido que foi considerado insconstitucional na Comissão de Justiça e Redação. Mas, mesmo assim, procurou algumas empresas para  conseguir a distribuição dos absorventes. Informou que, no dia de ontem, a Prefeitura começou a entrega desses absorventes e que fica feliz porque o Projeto Florir nasceu de uma ideia dele e vai atender a necessidade de muitas crianças carentes.  Lembrou que, desde de dois mil e treze, vem pedindo a reforma da Praça do Siqueira Campos, e disse  que, na gestão do ex-Prefeito João Alves Filho, tinha um Projeto para a reforma da citada Praça e até o momento o que foi feito nessa   praça são pinturas e algumas melhorias feitas por ele e a comunidade. Conclui, fazendo um apelo ao Prefeito Edvaldo Nogueira  para fazer a reforma da Praça que é uma área de lazer para os moradores e, inclusive, sugeriu que seja colocado na Praça um PAC da Polícia Militar e a Guarda Municipal para dar maior segurança à população.  Foi aparteado pelos Vereadores Alexsandro da Cnceição(Soneca), Ricardo Vasconcelos,  Isac e Sheyla Galba.  Cícero do Santa Maria disse  que, mesmo no recesso continuou trabalhando e também aproveitou para fazer uma visita à filha dele que mora no Rio de Janeiro. Em seguida apresentou vídeo da inauguração de duas Praças no Bairro Dezessete de Março e parabenizou o Prefeito Edvaldo Nogueira pelas belíssimas praças entregues a população do citado bairro. Fez um apelo para que o Prefeito Edvaldo Nogueira faça praças no Conjunto Padre Pedro e mesmo sendo uma praça pequena e faça outra no  Conjunto Valadares. Fez também um apelo aos moradores para zelar essa área de lazer e colocar para correr quem vier destruir porque esse patrimônio é da comunidade do dezessete de Março e adjacência. Finalizou, em outro assunto, comentando que, em breve, três escolas do Bairro Santa Maria serão entregues à população e informou que, enquanto não acontece a inauguração os pais podem entrar num portal de pré matrícula e o aluno vai ser matriculado para outra escola fora do bairro e a prefeitura vai disponibilizar um carro para levar o aluno. Foi aparteado pelos Vereadores Isac e Anderson de Tuca.  Eduardo Lima, disse que o momento é de apreensão em relação ao transporte público, ressaltando que esse é um problema antigo que se arrasta há muito anos e não atinge somente a população aracajuana atinge também aos empresários. Ressaltou ainda  que a Cidade está um caos e as empresas não tem oxigênio para cumprir  suas dívidas e isso reflete no dia- a -dia. E de quem é a culpa do Governo do Estado, do Prefeito dos empresários, esse problema tem que ser resolvido porque os usuários é quem sofre, com essas paralisações. Voltou a sugerir que os gestores do transporte público se reuna criando alternativas, o que não pode é ouvir todos os dias os noticiários falando de terminais lotados e ônibus cheios. Informou que a Prefeitura Municipal de Arcaju já deu uma pequena contribuição reduzindo um pouco os impostos. Após outros comentários finalizou, agradecendo a todos que trabalha nos Cras, Caps, Creas que prestam grande serviço à população carente da nossa capital e pediu as autoridades competentes  para darem  condições de trabalho a essas pessoas. Foi aparteado pelo Vereador Ricardo Marques. Fabiano Oliveira disse que o pronunciamento de hoje é para mostrar o compromisso e a responsabilidade com o setor produtivo e o que  levou as propostas durante a campanha para a sociedade que é a classe empresarial que gera empregos, renda e tráz o desenvolvimento para nossa cidade.  Paassamos dois anos como o primeiro setor  que parou as atividades e o último setor que voltou a trabalhar dentro das normas, dentro das fiscalizações, e é  o único setor que cobra o cartão da vacina.  Informou em seguida que participou de várias reuniões do comitê científico com o Governador Belivaldo Chagas e lá não se falava  em evento porque ainda não existia a vacina. Mas a vacina é uma realidade e está provado há  país na europa decretando o fim da pandemia e a gente tem que saber conviver com a covid e os óbtos que estão acontecendo, que  segundo os dados, são de pessoas que não tomaram a vacina. Agora não venha colocar no colo que o responsavel pelo crescimento da covid é do setor empresarial, porque tudo é um  evento como ir à igreja, manifestações a feira, ir ao estadio também é um evento.  Concluiu, deixando registrado que lei foi feita para ser cumprida e estão sendo respeitados todos os protocolos, todos os decretos  e quando quiserem cobrar alguma coisa de alguém primeiro olhe, para o próprio umbigo. Foi aparteado pelos Vereadores Alexsandro da Conceição(Soneca, Anderson de Tuca e Vinicius Porto.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus(Nitinho)(PSD),  Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD),  Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Emília Corrêa, licenciada  para interesse particular, sem remuneração, e Sargento Byron Estrelas do Mar  licenciado para tratamento de saúde (dois). Pauta de  hoje, oito de fevereiro de dois mil e vinte e dois. Projetos de Leis números 29/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil foi aprovado e Redação Final, 221/2021 de auroria do Vereador Josenito Vitale de Jesus foi aprovado em Redação Final. Emenda número 1/2022 da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo número 3/2021  de autoria do Vereador Isac Oliveira, foi aprovada. Submetido à votação o Projeto de Decreto Lgislativo número 3/2021 do Vereador Isac foi aprovado em Discussão Única. Moções de números 186/2021 de autoria do Vereador Pastor Diego, foi aprovada em Votação Única, 187/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi discutida pela autora e pelos Vereadores Professor Bittencourt e Professora Ângela Melo. Submetida à votação a Moção foi  aprovada em Discussão Única, 189/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovada em Votação Única, 190/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima,  foi aprovada em Discussão Única, 192/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, foi aprovada em Votação Única,   193/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovada em Discussão Única, 194/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi discutida pelo autor e pelo Vereador Cícero do Santa Maria. Submetida a votação foi aprovada em  Discussão Única, 1952021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi discutida pela autora e pelo Vereador Professor Bittencourt que foi aparteado pela autora. Submetida a votação foi aprovada em Discussão Única, 201/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, foi aprovada em Discussão Única. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental,  em nove de fevereiro de dois mil e vinte e dois e  deu por encerrada a sessão. Palácio Graccho Cardoso, oito de fevereiro  de dois mil e vinte e dois.
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